

Случаи обращенія изъ раскола въ православіе.

1.—Въ половинѣ октября м. г., въ часовъ шесть вечера, является ко мнѣ женщина и, не дожидаясь отъ меня вопроса, падаетъ ко мнѣ въ ноги со словами:

— Прости ради Христа! прости, батюшка, — я виновата!

— Что такое? вставай! говорю я, будучи крайне удивленъ такимъ внезапнымъ явленіемъ. Скажи мнѣ, въ чемъ виновата и что тебѣ отъ меня нужно?

Женщина встала, отирая платкомъ свои заплаканные глаза.

— Меня зовутъ Екатериной... Я пришла батюшка, къ тебѣ пока-

яться. Я вѣдь великая грѣшница: десятый годъ, какъ я начала двоѣдани- нить и теперь вотъ пришла съ тобой посовѣтоваться о томъ, приметъ ли меня Господь въ свою церковь... Охъ, я грѣшная! заблудилась и невѣдала, что дѣлала. Діаволь закрылъ мои глаза и десять лѣтъ я была вели- кой грѣшницей.

— Я прошу тебя, Расскажи откуда ты и какъ ты попала въ рас- колъ и кто тебя увлекъ въ это заблужденіе? спрашивалъ я, горя нетер- пѣніемъ узнать скорѣе ея біографію.

— Да вишь ты, батюшка, я пришла сюда изъ Россіи съ отцемъ и матерью. Мать моя скоро померла въ деревнѣ Мараяхъ, а отецъ сталъ сильно пить и женился на другой. Меня онъ не сталъ держать при себѣ, и я принуждена была искать гдѣ-нибудь пріюта и скоро нашла. Одинъ двоѣданъ изъ Сумогъ сталъ меня сватать, чему я сначала сильно обрадо- валась, но когда насталъ день сватъбы, я одѣлась къ вѣнцу и пришла къ нему въ домъ и тутъ только узнала, что онъ вѣнчаться не будетъ... Я заплакала и стала проситься обратно; но было поздно. Народу было много и меня стали уговаривать и выставять на видъ, что Карпей (же- ниха звали Карпъ) богатъ и что я ни въ чемъ не буду нуждаться. Долго я не соглашалась на это... дѣлать было ничего и я осталась у него.

— Такъ что же теперь-то ты хочешь сдѣлать, добиваешься отъ нея?

— Я убѣжала отъ него и теперь живу здѣсь на квартирѣ и хочу снова жить въ той вѣрѣ, въ какой померла моя мать, если только Гос- подь приметъ меня. Тутъ она снова залилась слезами.

Я успокоилъ Екатерину и рассказалъ ей евангельскую притчу о блудномъ сынѣ. Слушая она радовалась и утѣшалась тѣмъ, что Господь милосердъ и рано ли, поздно ли простить ее заблужденіе; въ заключеніе всего я рассказалъ житіе Маріи Египетской и она уже больше не сомнѣ- валась въ милосердіи Божіемъ.

— Скажи же теперь мнѣ, что тебя заставило такъ скоро рѣшиться на такой поступокъ и бѣжать отъ Карпея?

— А вотъ что, батюшка. Когда ты, помнишь, читалъ что то двоѣданамъ-то?

— Ну помню!.. и что же?

— Тогда ты говорилъ, что кто не принимаетъ Причастія, тотъ не спасется. Я сильно тогда напугалась и въ тотъ же день рѣшилась убѣ- жать, потому что въ 10 л. я ни разу не приобщалась и не исповѣдывалась.

30 октября происходило принятіе третьимъ чиномъ *Екатерины Андреевой Вяткиной* въ православіе. Такъ совершилось возвращеніе заблудшей овцы въ домъ Небеснаго Домовладыки!

Священникъ Іоаннъ Голошубинъ.